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Godkendelse af referat fra sidste møde 
Godkendt uden kommentarer 
  
Orientering fra webstyregruppemøde, herunder opdatering, evaluering af servicesiderne og andet godt 
SDUnet som startside 
SUND og HUM havde opfattelsen, at SDUnet automatisk var på 1. fane 
SDU IT har valgt at SDUnet skal være på fane 2 for at det bliver muligt at tilgå links fra mails. Det vil det ikke 
være, hvis man forcer SDUnet ind på den 1.fane.  
TEK ønsker ikke at tvinge noget igennem og det er blandt andet derfor, at det har taget lang tid at komme 
frem til en løsning, der er tilfredsstillende for alle.  
 
Konklusionen bliver, at vi ruller ud til alle på en gang, da man ikke kan rulle ud områdevis. I første omgang 
rulles der ud, så SDUnet.dk bliver præsenteret på fane 2. Der er fortsat ikke en løsning på Safari men det 
arbejdes der på.  
 
Ligesom, at der heller ikke er en løsning de steder hvor der bruges Linux.  
 
SDUK har bedt SDU IT, om at undersøge om tilpassede scripts kan anvendes til at sikre at SDUnet kommer 
til at være startside i internet-browserne. Det afventes, der stadig svar på. SDUK har udarbejdet en 
omfattende kommunikationsplan, der beskriver de forskellige ting for brugerne men det giver kun mening 
at sætte strøm til denne plan, hvis brugerne oplever en reel forskel. SDUK melder mod Webgruppen, så 
snart der er nyt i sagen.  
 
Opgradering 
TEK og SUND skulle tilbage og tjekke med baglandet men har efterfølgende meldt tilbage, at de er ok med 
en opgradering i den skitserede periode.  
 
Det betyder, at der kommer redaktørstop fra den 6/1-23/1 – men forstået på den måde, at man som 
redaktør godt kan tilgå løsningen, men man vil skulle gen-taste rettelserne, når opgraderingsprocessen er 
overstået. Vi går fra Sitecore 9.3 til 10.3. 
 
Vi køber managed cloud dvs. Sitecore får ansvaret for at drive løsningen 24/7/365.  
Der kommer redaktørmail ud torsdag, der skitserer flytteprocessen, og hvad man som redaktør skal være 
særligt opmærksom på. 
 
Hvem ejer siderne (nyt felt i Sitecore) 
Ansvarlig enhed funktionaliteten refererer dybere, hvor man kunne gå helt ned på forskningsgruppeniveau 
og vi har behov for at gøre det på mere overordnet niveau. Styregruppe er blevet spurgt til, om vi må bruge 
Webkoordinatorer til at opmærke ned til center-niveau, hvem der ejer hvilke sider på vores digitale 
platforme.  
 
Opmærkningen skal bruges til, at man i Siteimprove kan måle på kvaliteten af siderne både i forhold til 
døde links men også i forhold til besøgsstatistik. Og hvor man så efterfølgende kan gå i dialog med 



organisationen om, hvordan en given enheds sider performer. I første omgang vil det være på få enheder, 
hvor vi tager webkoordinatoren med i byen.  SDUK trækker en oversigt ud, som webkoordinatoren kan 
arbejde ud fra. Der bliver oprettet dashboard i Siteimprove til formålet. 
 
Feltet bliver ikke udlæst på siderne, så det er kun noget, der vises i Sitecore, og hvor vi via felterne kan 
udlæse oversigter over, hvem der ejer hvad.  
 
Strategisk websideformidling ved Daniel Guhr 
Styregruppen får en mulighed for at mødes, og så kommer der et eksternt bureau ind og fortæller om, 
hvordan man bygger gode websider indholdsmæssigt.  Det skal bruges til at arbejde med at udforme en ny 
online strategi, hvor fokus bliver på det indholdsmæssige. 
 
Synkronisering af medarbejderlister 
Virker fortsat ikke. SDUK tilføjer i redaktør-julehilsen, at det er fikset og hvis de mod forventninger ikke får 
opdateringer så skal de skrive til web@sdu.dk.  Slå op i findperson, og hvis de står rigtigt, så er de oprettet 
rigtigt i HCM, og så er det synkroniseringen i Sitecore, der er problemet. Og hvis de ikke står rigtigt, så er 
det i HCM problemet er.  
  
Evaluering af servicesiderne på SDUnet 
- Spørgeskema 
- Udsendt til 186 medarbejdere 
- Deltagerfokus: specialister 
- Fokus: indhold og struktur 
- Aktivt i perioden 27/10 – 8/11-2022 
- Besvarelsesprocent: 65% 
- Svarfordeling: 91 % TAP og 9% VIP 
- Tilhørsforhold: 37 % fællesadmin og 63 % fakultet 
- Lokation: 88% Odense 
- Anciennitet: 44% har været ansat mere end 10 år. 95% har været ansat mere end 1 år 
 
Indsatsområder på SDUnet 
- Fokus på at få løst SDUnet.dk startbrowser og hastighedsproblematik i regi af Styregruppen for Web.  
- Optimeringsproces i foråret 2023 i forhold til søgefunktionen 
- Struktur-proces i foråret 2023 i forhold til at få løst de strukturelle udfordringer 
 
Det arbejder vi med bordet rundt 
Punktet udgik pga. tidsmangel. 
  
Eventuelt 
HR har bedt om en MUS-generator. Den koster at få udviklet som de selv skal betale for. Det overvejer de, 
om de har råd til.  
 
Åbent Hus modul – en form for CWS-liste, hvor der åbnes op i lightbokse, og lightboksen kan deles på 
sociale medier. Funktionaliteten kan bruges til Forskningsdøgn etc.  
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